

强信心 拼经济 抢开局

倒排工期 抢抓进度 精细施工

## 东港池重装码头冲刺收官

本报讯 数九寒冬,但在吕四港经济开发区东港池重装码头,到处是一派热火朝天的施工场景。施工方合理安排工期,科学组织施工,抢抓工程进度,力争早日完工。

东港池重装码头工程现场,泊位雏形已经显现。随着作业船来回调整,施工人员在码头上对附属设施进行安装,待最后的面层浇筑作业完成后,东港池重装码头主体工程就将结束。

自去年开工以来,东港池重装码头

工程项目克服了疫情影响、工期紧、任务重、天气变化等困难,科学组织施工,大幅提高工作效率,目前项目已经进入冲刺阶段。

与此同时,码头后方堆场工程也已进入扫尾阶段。中交天津航道局启东项目部经理刘亮告诉记者,类似的码头工程常规工期需要2年,重装码头将工期缩短至8个月。为此,项目部节假日照常施工,投入多种先进设备,现场作业人员高峰时近80人。

“尽管工期紧张,但仍要实实在在做好精细化施工,确保工程质量。”刘亮告诉记者,“码头面层施工过程中,为确保工期可控,项目部采取平行流水施工,多个工序同步推进;为确保码头磨耗层混凝土浇筑的质量可控,项目部采取分幅分块的方式进行浇筑,这种方式相比整体浇筑耗时较长,但能有效确保工程质量。”

吕四港作业区东港池重装码头位于东港池南侧,将建设1个5万吨级通用泊位及后方配套等辅建设施,泊位岸

线长273米,设计吞吐量290万吨/年,主要运输货物种类为矿建材料、钢材、件杂货、海缆及重大件设备等。东港池重装码头陆域总面积约10万平方米,陆域纵深500米,其中堆场约10万平方米;陆域主要由杂货堆场、矿建材料堆场、钢铁堆场、办公楼、仓储及生产辅助及管理区等构成。项目的建设将为卫华港机、宝安电缆及中外运等企业提供更加便捷的运输通道,促进港区临港产业发展。(本报记者 潘瑾瑾)

目标不变 任务不减 标准不降

## 安置房建设抢工时赶进度

本报讯 1月5日,汇泰嘉苑三期安置房建设项目施工现场,3台打桩机正进行桩基作业,机声轰鸣中,一根根预制桩被打入指定位置。截至目前,1700多根主楼管桩已完成施工,3000多个方桩已经完成了80%的施工量,项目将于近期全面完成打桩任务。

霜风落叶小寒天,寒冷的天气挡不住建设者高涨的工作热情。“还有不到10天就要放假了,目前工地上还有25名工人正在加班加点抢工时赶进度。”项目部负责人施远柯告诉记者,“连续

低温天气给施工带来了严峻考验,面对恶劣的施工环境,汇泰嘉苑三期安置房建设项目全体人员没有丝毫退缩,项目部制定了详细科学、切实可行的冬季施工方案。每一个人都默默坚守工作岗位,为项目建设贡献力量。”

汇泰嘉苑三期安置房建设项目位于新城区华山路与钱塘江路交界处,总建筑面积约28万平方米,其中住宅约20万平方米。该项目拟建16幢高层住宅、1幢配套用房、7幢配电间开闭所及门卫。“建设拆迁安置小区,是政府为民办实事的重大

举措。我们必须按时按序高质量完成,容不得半点马虎。”施远柯表示,疫情给项目建设带来巨大压力,但项目部克服困难、承压前行,做到“目标不变、任务不减、标准不降”,确保按时完成任务。

“项目的施工点较多,具有不同专业同时施工的特点。”施远柯表示,项目部切实合理规划,制订详细的施工方案,避免相互干扰等不安全因素的存在,力求工期合理,质量保证。项目部通过在项目实施过程中做好项目进度报告,实时掌握进度信息,对相关问题及时采取切实可行的解

决办法,确保工程质量万无一失。

广大动迁居民最为关心的是安置房的品质,作为项目建设单位,启晟集团始终坚持把保障被征地农民的切身利益放在首位,将安置房建设作为重要的民心工程来实施。据悉,该小区建成后,水电供应、燃气供应、污水收集、垃圾处理、公共卫生等一系列市政设施均一步到位,并配有社区中心、文化娱乐中心、大型绿地等服务功能区,被征地农民可以真正过上便捷的现代城市生活。(本报记者 朱俊俊 通讯员 滕浩程)

马路上车流人流逐渐增多,街头巷尾又闻熟悉的吆喝声,各大商圈再现排队场景——

## 城市的“烟火气”缓缓回归

本报记者 王天威 张春柳 高璐璐

新年伊始,和煦的阳光点燃了人们的外出热情,不管是街头巷尾逐渐增多的车流、人流,还是商场熙熙攘攘的客流,都在以不同方式提醒我们,这座小城的烟火气正缓缓回归。

熟悉的叫号声此起彼伏

1月4日晚6点左右,记者来到吾悦广场,前段时间的清冷一扫而空,很多餐饮店门前排起长队,各种美食又重新唤起人们的味蕾,先前的热腾腾劲又回来了。“A08请用餐”“B03请用餐”……“哥老官”“海底捞”等各家餐馆的叫号声此起彼伏,市民们正大快朵颐,享受久违的快乐。

晚上6点左右,哥老官的店门外已经有10多位市民手拿排号单等待用餐。“店面自从开张以来生意一直火爆,

但去年年底,客流明显减少,不过元旦以来,店里的生意有了明显好转。”哥老官工作人员告诉记者,“这两天还没到饭点,上座率就已过半”。

海底捞店门口也已有数十桌食客正在排队,值班店长告诉记者,元旦假期受疫情影响很少出现等桌的情况,现在客流明显增多,熟悉的热闹氛围又回来了。“我已经一个半月没有出来玩了,现在的排队等待对我而言也是一种享受,这一顿火锅我已经想了很久了!”市民施女士笑容满面地告诉记者。

吆喝声、叫卖声回来了

市区长江新村社区内的长江巷和长新巷虽然只是社区里的小巷子,但是向来颇具人气,不到百米的小巷,两边集聚了各种小吃店、杂货店、水果店。1月4日下午3点多,记者看到,巷子里一改数日前的萧条,各种熟悉的吆喝声、叫卖声此

起彼伏,逐渐恢复往日的喧闹。

“我已经转阴好几天了!”在菜市场门口摆摊卖水果的阿姨告诉记者,自己身体一好就来摆摊,她满脸笑容地招呼着前来购买的每一位顾客。

如今,巷子两旁的小店已全部开门营业。现杀的羊肉、古法酒酿汤圆、堆成小山的蒸糕……亲民实惠的小店前又排起了队,几乎所有的摊位前都围满了顾客。不难看出,疫情阴霾渐散,年味渐浓,城市正在回归市井原本热气腾腾的模样。

客人一波接一波

“这几天又开始忙起来了,有时累得腰都直不起来……”周俊玮话还没说完,一旁传来顾客下单的声音。位于瑞德广场的“晚”是一家茶室,一个月前,90后周俊玮和一位朋友合伙开始运营这家

店铺,来这里的消费者可以悠闲地看书、喝茶、聊天。

周俊玮介绍,开业到现在生意总体不错,因为疫情原因,之前店铺冷清了些,不过最近到店的顾客又明显增多,特别到了晚上和周末,客人一波接一波,常常满座。

“跨年夜当晚一直营业到凌晨1点。”周俊玮说,店内每天做好消毒清洁工作,储备好充足的食材,希望顾客来这里能舒心、安心。

■记者手记:

人间烟火气,最抚凡人心。大街小巷渐渐人头攒动起来,马路上车辆川流不息,群众生活正逐步恢复,人们熟悉的烟火气逐渐升腾,往日热闹的商业景象正在重现。生活是晨起暮落,日子是柴米油盐,有了熟悉的味道,久违的烟火气,我们共同期待如常的日子更近一步。

央媒省媒  
看启东

新华日报记者 张周楠

离春节还有不到一个月,一场“大赛”即将在汇龙镇临江村火热开幕。

2022年12月3日一早,村民陈裕芳和20多名姐妹来到村活动中心,换上演出服装,排演为“乡村春晚”精心准备的最新舞蹈。欢快的音乐声响起,舞蹈队员们全身心投入,每个动作都力求完美。

“今年春晚线上看,节目不精彩没人看!”喝水间隙,陈裕芳对记者说,早在1个月前她们就开始采买服装、编排动作,最近每次排练都是带妆彩排,每天都要进步一点。农民自编自演,节目同台PK,一年一度的乡村春晚,临江村已连续举办8届。

活动中心隔壁,另一场“比赛”也在同步进行。“我们临江村人传承奋斗精神,世世代代利用长江、改造长江,才有了我们现在的幸福生活。”借着周末短暂空闲,临江村党支部书记秦忠召乡亲们开展“理响东疆·党史村史宣讲比武”。党的二十大报告有什么新提法,村里怎么贯彻落实,老百姓能享受到啥好处……在一场场宣讲比赛中,这些变得可感可触。

台上讲得劲劲,台下听得带劲。87岁村民高振东拿着笔不停记录,不一会儿就写满了一页纸。“秦书记经常和我们一起学党史,每次我都参加。不仅自己学,回去后还带着家人一起学。村里都在比谁学得多、吃得透!”

临江村面积只有2.8平方公里,人口仅2875人,为何有如此浓厚的比赛氛围?

走进村史馆,答案逐渐清晰。临近长江的临江村,土地受长江冲刷,坍塌情况时有发生。为保护耕地,临江村村民们有着近百年“斗江保坝”历程。战洪水、保平安、育良田,临江村村史,就是一辈辈村民的奋斗史。

“斗江保坝”赋予临江村村民艰苦奋斗的基因,更凝聚发展创造的智慧。在脱贫攻坚奔小康的赛程上,村里疏浚130多条沟渠发展特色水产养殖;与林洋能源等企业“村企结对”,通过提供就业岗位,让30多户摘下“贫困帽”;引进种植羊角椒等适宜的经济作物,有的农户农业收入从每年几百元上升到如今近7000元……

富起来的临江村敏锐发现,文明建设和乡村治理方面仍存在不少问题。2019年起,我市打造“理响东疆”基层理论宣讲品牌,临江村随即成立“秦忠理论工作室”。村书记带头讲,宣传员比赛讲,1年宣讲上百场,让党的创新理论和文明新风“飞入百姓家”。志愿奉献村民刘建敏、敬老爱亲典范黄允玉、守护集体资产的救火英雄……临江村村民广场建起一座“文明长廊”,让这些群众“身边人”亮身份、树榜样。

更多改变,在一场场活动中“赛”出来。不少村民爱下象棋, (下转第3版)

近年来,汇龙镇临江村举办棋赛、纳凉晚会、剥蚕豆大赛、乡村春晚等一系列赛事——

## 一串「大赛」赛出文明新风

## 我市召开根治欠薪工作部署会 部门协调联动 快速高效处置

本报讯 1月5日下午,在收听收看全省根治欠薪工作电视电话会议暨省根治拖欠农民工工资工作领导小组扩大会议和南通会后,我市召开根治欠薪工作部署会。市委常委、常务副市长蔡毅参加会议。

蔡毅指出,要提高站位、认清形势、绷紧神经,坚持源头预防、动态监管、专项治理、失信惩戒等多措并举,打好我市节前根治欠薪攻坚战。要紧盯目标、精准发力、高效联动。各区镇、各相关部门要对全市各领域农民工工资支付情况开展一次拉网式大排查,现场办公、查明情况、对症下药;要坚决实行“一案双查”,达到快速解决欠薪问题的效果;要结合自身实际,建立务实管用的应急预案,进一步畅通欠薪投诉渠道,实施多部门联合办案、联合督查、联合惩戒,以严厉执法震慑欠薪企业。要从严从紧、压实责任、决战决胜。各区镇要围绕目标、迅速行动,扎实开展摸排处置,确保欠薪隐患得到全面排摸,重点区域信息苗头得到有效遏制,相关案件得到妥善处置;各行业主管部门要切实负起对本领域、本行业领域欠薪问题的监管责任;各区镇、各行业主管部门要督促指导企业严格遵守《农民工工资支付条例》,严格执行按月足额支付工资规定。(本报记者 高雅)

## 渔船归港 鱼获满舱



1月4日下午,在吕四渔港一号岛码头,一艘满载而归的渔船刚刚靠岸,工人们忙着将成筐的海鲜送上岸,等待多时的批发商挑选着自己中意的海鲜,开始称重、装车。据了解,目前渔船捕捞的主要是鱿鱼、马鲛鱼及杂鱼等,量与价格均比往年略有下降,当天上岸的各类海鲜约7万斤。 本报首席记者 潘杨摄